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P R O T O K O L L 

 
über die 10. Sitzung des Ortsrates Neuenkirchen am Donnerstag, den 21.02.2019, 

Dorfgemeinschaftshaus Neuenkirchen, Ottenheider Weg 10, 49326 Melle 

 
Sitzungsnummer: ORNE/010/2019  
Öffentliche Sitzung: 19:30 Uhr bis 20:25 Uhr  

 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Karl-Heinz Gerling  

stellv. Ortsbürgermeister 
Jochen Kemming  

Ortsratsmitglied CDU-FDP-UWG Fraktion/SPD-Fraktion - Gruppe 
Elisabeth Aryus-Böckmann  
Lena Bekkötter  
Roswitha Bockstette  
Uwe Dütscher  
Erwin Gardlo  
Matthias Kollmeyer  
Dirk-Heinrich Paland  
Eike Yannik Krystosek  

Ortsratsmitglied B90/DIE GRÜNEN-Fraktion 
Heiko Bösemann  
Regina Haase  
Dieter Osuch  
Manfred Penders  
Alfred Reehuis  

von der Verwaltung 
Gisela Kotzerka  

ProtokollführerIn 
Dietlind Brüning-Radke  

 
Gast/Gäste 14 Personen 
Presse Herr Wiegand 
 
 
Abwesend: 
 
 



Protokoll der 10. Sitzung des Ortsrates Neuenkirchen vom 21.02.2019 Seite 2 von 5 
 

Tagesordnung: 
 
TOP  1   Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen 

Ladung und Beschlussfähigkeit 
 

TOP  2   Einwohnerfragestunde  
TOP  3   Feststellung der Tagesordnung  
TOP  4   Genehmigung des Protokolls vom 22.11.2018  
TOP  5   Berichte  
TOP  5.1   Ortsbürgermeister  
TOP  5.2   Verwaltung  
TOP  5.3   Arbeitskreise  
TOP  6   7. Änderung des Flächennutzungsplanes der Stadt Melle im 

Bereich "Hof Dierksheide", Melle-Neuenkirchen 
Beschluss über die Abwägung 
Feststellungsbeschluss 
Vorlage: 2018/0204 

 

TOP  7   Umgestaltung der Fläche bei der "Engelbrecht Skulptur"  
TOP  8   Wünsche und Anregungen  
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 TOP  1   Eröffnung der Sitzung und Feststellung der 

ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit 
 

   
Ortsbürgermeister eröffnet  die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest.  
 
 
 
 
 
TOP  2   Einwohnerfragestunde  
   
Ortsbürgermeister eröffnet die Bürgerfragestunde. 
Herr Bergmann fragt, ob eine Erweiterung des Ortes nach Osten geplant sei? 
Ortsbürgermeister antwortet, dass keine weitere östliche Erweiterung vorgesehen ist. 
Herr Böcker fragt nochmal nach den Möglichkeiten einer Temporeduzierung auf 
der Niedermühlenstraße. Herr Gerling antwortet, dass die angedachte Tempo 30 – 
Markierung vom Ordnungsamt nicht genehmigt wurde, dass aber das Tempoanzeigegerät 
aufgestellt werden soll.  
 
  
 
 
 
 
TOP  3   Feststellung der Tagesordnung  
   
Ortsbürgermeister schlägt vor, den TOP 7 von der Tagesordnung zu streichen, 
da die Unterlagen nicht rechtzeitig und vollständig vorlagen. 
Frau Aryus-Böckmann und Herr Reehuis verweisen ebenfalls auf den nicht  
rechtzeitig vorgelegten Durchführungsvertrag. 
 
Ortsbürgermeister bittet um Abstimmung:  
 
Beschluss: 
Tagesordnung wird mit der Änderung, Wegfall TOP 7  
(Bebauungsplan „Fredemannshof – 1. Änderung“), beschlossen. 
 
 
TOP  4   Genehmigung des Protokolls vom 22.11.2018  
   
Beschluss: 
Das Protokoll wird beschlossen.  
 
 
 
TOP  5   Berichte  
   
TOP  5.1   Ortsbürgermeister  
   
Ortsbürgermeister berichtet über Veranstaltungen, die er besucht hat. 
Weitere Berichte: 
-Die Kapazität des Regenrückhaltebeckens „Fredemanns Kamp“ wird lt. 
Info durch das Tiefbauamt erhöht; 
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-Ansteigende Schülerzahlen an der Oberschule Neuenkirchen, derzeit  ca.  
370 Schüler. Die Umbauarbeiten, einschl. WC-Renovierung sollen im 
Sommer 2019 abgeschlossen sein und die Snack-Ausgabe soll wieder in  
Betrieb gehen;  
-Es fehlen ca. 30 Kindergartenplätze. Weitere Erläuterungen folgen in der nichtöffentlichen 
Sitzung. Herr Reehuis ergänzt: Es fehlen ca.22 Plätze für unter 3jährige Kinder und 
 9 Kindergartenplätze. 
-Für die Renovierung der Oberfläche der Boule-Bahn werden Angebote eingeholt; 
-Die städtische Teichanlage unterhalb der Oberschule soll entrümpelt und 
erforderliche Unfallschutzmaßnahmen  getroffen werden; 
-Im Zusammenhang mit dem Fahrradunfall auf der Wieboldstr./Ecke Otteheider Weg, 
wurden Maßnahmen zur Verkehrsberuhigung auf der Wieboldstr. bzw. vor den Schulen 
beantragt. Dieser Bürgerantrag wird derzeit beim Ordnungsamt der Stadt Melle geprüft. 
 
 
 
 
TOP  5.2   Verwaltung  
   
Keine 
 
 
 
 
TOP  5.3   Arbeitskreise  
   
Herr Reehuis schlägt als Termin für den Arbeitskreis Schule, Soziales, Kultur und  
Familie den 02.04.2019, 16:00 Uhr, vor.  
 
 
 
 
TOP  6   7. Änderung des Flächennutzungsplanes der Stadt Melle im 

Bereich "Hof Dierksheide", Melle-Neuenkirchen 
Beschluss über die Abwägung 
Feststellungsbeschluss 
Vorlage: 2018/0204 

 

   
Ortsbürgermeister stellt fest, dass die Beschlussvorlage vollständig, fristgereicht und 
schriftlich vorliegt. Er bittet um Wortmeldungen. Herr Reehuis und  
Frau Aryus-Böckmann äußern sich positiv,  es wird bemängelt in den Plänen das Baugebiet  
„Im Menkenhof“ noch nicht eingezeichnet ist.  
 
Ortsbürgermeister verliest folgenden Beschlussvorschlag: 
Die 7. Änderung des Flächennutzungsplanes im Bereich „Hof Dierksheide“, Melle-
Neuenkirchen wird beschlossen. 
Die Änderung ist dem Landkreis Osnabrück gemäß § 6 Abs. 1 BauGB zur Genehmigung 
vorzulegen. 
 
 
Beschluss: 
7. Änderung des Flächennutzungsplanes der Stadt Melle im Bereich "Hof Dierksheide", 
Melle-Neuenkirchen 
Beschluss über die Abwägung 
Feststellungsbeschluss 
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TOP  7   Umgestaltung der Fläche bei der "Engelbrecht Skulptur"  
   
Ortsbürgermeister teilt mit, dass die Neuenkirchener Maler sich bereit erklärt haben, die 
Skulptur kostenfrei im Originalton zu streichen. Frau Haase erklärt, dass der Farbton bekannt 
sei und auch eine mögliche Gestaltung der umliegenden Fläche skizziert wurde.  
Ortsbürgermeister erläutert weiter, dass die Umgebung durch die Stadtgärtner aufgeräumt, 
zurückgebaut und zurückgeschnitten wurde. Zur Neugestaltung der Wege, Trockenmauern, 
Sitzmöglichkeiten, Pflasterflächen, usw. werden entsprechende Angebote eingeholt.  
 
 
 
 
TOP  8   Wünsche und Anregungen  
   
Herr Gardlo schlägt vor, dass auf der Wieboldstraße, vor dem Haus „Hoffmeister“, die im 
dunklen liegende Parkbucht ausgeleuchtet werden sollte. 
Der Ortsbürgermeister sagt zu, dieses Anliegen dem Tiefbauamt zur Prüfung vorzulegen. 
 
Frau Aryus-Böckmann spricht das Problem mit dem Durchgangsverkehr auf 
der Straße „Im Hagen“ an.  Da aufgestellte Sackgassenschilder das Problem nicht lösen, 
regt der Ortsbürgermeister an, bei der Stadt zu veranlassen, dass diese Straße aus dem 
öffentlichen Straßennetzverzeichnis gelöscht wird. 
 
Er berichtet, dass neue Werbe-/Plakatträger gebaut werden.   
   
Ortsbürgermeister sagt zu, beim Landesstraßenbauamt zu klären, was die roten 
Markierungen auf dem Asphalt „Lange Straße“ bedeuten. 
 
Herr Reehuis regt an, das auch Neuenkirchen sich an der Baumpflanzaktion  
anlässlich der „850-Jahr-Feier“ beteiligt.  
 
Ende der öffentlichen Sitzung um 20:25 Uhr. 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
gez. 
 

   gez. 

Vorsitzende/r    Protokollführer/in 
(Datum, Unterschrift)    (Datum, Unterschrift) 
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